

全球曾厝陈氏族入聚会厦门翔安祭祖

相关链接



曾厝村位于厦门市翔安区内厝镇,家家户户有华侨,是远近闻名的“侨乡”,分布在海外的族人比村里现在的人口还要多。

常住人口1800多人,海外同胞7000多人,是个独立行政村。马六甲“曾厝街”在海外享有盛名。“有曾厝富也没有曾厝厝”更让人能想象出其优美、独特的村容、村貌。

历史上,曾厝村华侨对祖国也作出贡献,1939年,曾厝村旅居马来西亚的华侨捐出巨资购置飞机支援祖国抗日。为了感谢他们,当年的党政军联名给曾厝村送来两块“爱国贤裔”牌匾。

(吴语 陈佳清 陈冬川)

来自马来西亚马六甲的80多岁的陈诗抽先生表示,早在6月1日就从马来西亚赶往金门,6月2日就与来自全球各地的亲人一起来到曾厝村。“我的爷爷辈100多年前就到马来西亚定居,他留下祖训,子孙后代都需要回家乡祭祖。”

此外,来自马来西亚马六甲的陈为宝带着近九十岁的爷爷奶奶来祭祖,他说,他从1994年开始,每年都回家乡寻根祭祖。

曾厝村村主任陈先生表示,他们每3年就会约齐全球的子孙聚首,今年农历九月初七,将在马来西亚马六甲召开联谊大会。只有常聚首,亲人才能够越走越亲,才有机会共同发展。

亲,也有来自马来西亚马六甲曾厝社恒元陈氏家族会、新加坡活卿陈氏公会、浙江苍南沿浦下在村、洞头,同安西浦、赤坪,集美后溪东岭、苏营,漳州岛美、德化高阳等地陈氏宗亲。

陈氏族人常态化祭祖

“最近10来年,我回曾厝村已经很多次了。每次,都发现家乡变化非常大。”来自台湾彰化大有的“金门下坑六郎公陈氏宗亲联谊会”创会会长陈为猛先生说,祖国大陆非常了不起,经济在全球第二,有望成为全球第一。如果有机会,他会回来祖先所在地投资。据了解,陈为猛先生在台湾开有大公司,资产有数亿。

组织的腰鼓队敲起锣来打起鼓,鞭炮声声。

下车后,穿着统一的红色马夹,来自世界各地的陈氏宗亲出现在曾厝村里,当地年龄大的阿姨,见到自己常联系的外地亲人喜笑颜开,边握着手边聊着相思之愁。

整个下午,他们分别进行了祭祖、观看祖坟,在祖祠堂里欢聚等众多活动。浓浓的亲情、血缘之情洋溢在曾厝村。

曾厝村村书记陈西湖说,这次遍布全球各地193名金门下坑六郎公陈氏子孙前来曾厝村聚会、祭祖。他们有来自台湾彰化大有陈氏宗亲、金门县颍川陈氏大宗宗亲、金门下坑六郎公陈氏宗

本报讯 这天到底是什么节日?翔安区内厝镇曾厝村人山人海,在这里敲锣打鼓、鞭炮齐鸣,比过春节还热闹。

翔安区归国华侨联合会主席朱延望称,来自全球各地的陈氏子孙回乡祭祖,体现了陈氏子孙对自己祖先所在乡村的乡亲、乡韵、乡愁、乡恋。同时,通过祭祖促进宗亲相互交流、相互了解,形成资源共享、信息共享,欢迎乡贤回乡投资建设。

全球曾厝陈氏族人齐聚翔安

6月2日下午2:30左右,几辆大巴车与多辆小轿车缓缓地出现在曾厝村村头,顿时村里自发

新加坡汪氏总会组团返厦谒祖叙乡情

本报讯(通讯员 王昌泽)新加坡汪氏总会主席汪家裕、新加坡交易所原总裁汪瑞典、汪氏总会财政汪毓泉等一行,近日回到厦门谒祖,畅叙乡情。

在厦门,汪家裕一行受到厦门市侨联领导、集美区及区侨联领导和乡亲们的热情欢迎。厦门市侨联副主席邓飏、集美区委常委、统战部部长范启德、区侨联主席陈群英等予以热情接待,并与之座谈交流。

在厦门期间,汪家裕一行先后到祖籍地集美区英村谒祖省亲,与村两委和宗亲商议所捐建房产的管理事宜;前往集美区委统战部、区侨联和厦门市侨联走访,盛情邀请组团赴新参加该会成立80周年庆典活动。

新加坡汪氏总会成立于厦门沦陷汪氏宗亲积极参与抗日救亡的1938年,翌年社团注册获批准正式成立,迄今已80周年。汪家裕说,集美是新加坡汪氏

总会的起源地,也是创会前辈和众多会员宗亲的祖籍地;双方长期友好往来密切,期盼厦门市侨联、集美区领导和乡亲组团赴新参加年底举办的盛大庆典,共叙乡情、增进乡谊。

范启德对汪氏总会长期以来关心故乡建设发展和乐善好施表示感谢,向来宾介绍了当前市、区大力开展招商引资的有关情况。

他表示,希望海外乡亲借助自身社会成就卓

著、政商人脉广泛的优势,继续助力故乡建设高素质高颜值跨岛发展最新市区。他也表示将尽快向区委建议争取组团赴新开展招商引资宣传推介和参与庆典活动。

在参观集美区侨胞之家时,汪家裕一行有感于区侨联注重宣扬侨胞乐善好施品德,用心做好侨捐公益慈善事业,精心组织实施侨胞捐助的公益项目,当场向集美区侨联基金委员会捐款人民币1万元。

旅意侨商赴集美区考察觅商机

本报讯(通讯员 王昌泽)意大利宝华国际有限公司董事长薛宝华一行日前返厦访问考察。

集美区侨联、厦门胜意龙纺织有限公司热情接待薛宝华一行,并座谈交流。

在集美区侨联主席陈群英、区侨联海外委员叶利亚等陪同下,薛宝华一行4人来到驻集美杏林湾商务运营中心的厦门胜意龙纺织有限公司,听取蔡继军董事长有关纺织行业和外贸经营情况介绍。

薛宝华表示,将积极促进意大利宝华公司与集美区纺织企业的贸易与商业合作。

陈群英对薛宝华一行来访表示欢迎,向来宾介绍了当前市、区大力开展招商引资和良好的营商环境等情况。陈群英表示,要充分发挥侨联的桥梁和纽带作用,为侨资侨企入驻和经贸合作提供更好的服务。

五通码头三期候船楼启用 厦金航线旅客在此登船

本报讯 6月3日起,厦门五通客运码头三期候船楼将正式启用。所有从厦门出发的厦金航线旅客,今后均转由三期候船楼登船,原二期候船楼将停止使用。旅客请于开航前70分钟到达出发大厅,办理登船手续。

新候船楼位于原候船楼东侧,体量是原候船楼的6倍,预计可容纳年吞吐旅客350万人次。目前参与运营的船舶共10艘,厦门、金门各5艘。每天从五通客运码头往返船班达36班,其中18班进境、18班出境。

届时,市民可感受到新候机楼的智能化设备,从购票、检票到登船出港全程自助通关;同时,新候船楼商业区域延伸至口岸隔离区内,也设立了免税商品提货点,境外旅客在市内免税店购买的免税商品,均可采用“店内买单,口岸提货”模式。(雷好)

厦门国际友好音乐会将举办

本报讯 “2019厦门国际友好音乐会——马尼拉钢琴三重奏友好交流演出”将于6月13日在宏泰音乐厅举办。届时,外国驻厦总领馆、外国机构驻厦代表处外方代表、外籍专家、荣誉市民、国际友好人士等嘉宾及市民近900人将出席音乐会。活动由厦门市人民政府外事办公室、菲律宾驻厦门总领事馆、厦门市人民对外友好协会共同主办。

此次应邀来访的菲律宾马尼拉钢琴三重奏乐团正式组建于2017年底,其灵感来自柏林音乐会钢琴家亚伯拉多·加朗二世博士。乐队由接受过国际训练的三位艺术家组成,即小提琴手丹尼斯·桑托斯·黄、大提琴手安东尼·约瑟夫·因那凯和钢琴家加朗。马尼拉钢琴三重奏是菲律宾女子大学音乐学院的常驻室内乐团,该乐团汇聚了菲律宾国内三位最杰出的音乐家、卓有成就的演奏家和导师。他们的艺术实力和高超的演奏技巧反映了当今菲律宾音乐家的素质和水平。(何无痕)

湖里区侨联访侨企 共话侨商发展

本报讯(通讯员 黄霓裳)近日,湖里区侨联主席严志和带领区侨联机关干部先后走访厦门德大食品有限公司和福建新农商投资有限公司两家侨资企业,了解企业经营发展情况。

湖里区侨联一行首先来到位于湖里区梧桐西路1号船务大厦的福建新农商投资有限公司,参观洪奇雄董事长经营的麦家创客,了解其客房的出租情况;再到位于同安食品工业园区的厦门德大食品有限公司生产车间,实地参观并详细了解企业安全生产、技术创新、环保节能和运行管理

等方面的情况。

厦门德大食品有限公司董事长陈文柏与严志和分享经营企业的心得及建议,他认为,目前主要问题是企业用工风险较大,常遭遇工人不辞而别、严重影响生产流水线的正常运行。

陈文柏表示,希望政府进一步优化营商环境,为企业经营提供更多便利。

严志和表示,支持侨资企业发展是侨联重要工作内容,将尽侨联所能及时反映问题、协调解决,为侨资企业不断向前发展提供优质宽松、健康合法有效的内外发展环境。

美丽菲律宾图片展在厦开展

本报讯 5月31日,2019美丽菲律宾文化活动在厦门启动。本次活动设置美丽菲律宾图片展、菲律宾美食文化品鉴以及“非常精彩”才艺汇演等环节。其中,“情满闽南古镇感受美好菲律宾”美丽菲律宾图片展于当天在厦门闽南古镇B栋一楼开展,展览将持续到6月14日,并向市民游客免费开放。

活动由菲律宾驻厦门总领事馆、联合国教科文组织菲律宾委员会、闽南古镇及阳光文化联合举办。展览旨在宣传菲律宾的世界遗产,分享菲律宾丰富的历史文化遗产和景点。

(颜财斌 卢超颖)

集美学子“庚·读”经典 共度“六一”

本报讯 适逢六一国际儿童节,著名侨乡厦门集美学村四所学校的嘉庚学子,相聚在陈嘉庚纪念馆,一起“庚·读”经典,共度“六一”。

当天,“庚·读”集美、“诚·毅”百年——集美区嘉庚学子庆祝“六一”文艺演出举行,集美学村四所学校的嘉庚学子在舞台上诵经典、温校训、唱校歌,并共同唱响《我和我的祖

国》,传承嘉庚爱国精神。

集美是爱国侨领陈嘉庚的故里,1919年,陈嘉庚先生在这里创办了集美幼稚园,开启集美学前教育之先河,今年恰逢陈嘉庚先生创办集美幼稚园100周年。

在当天的演出中,集美学村的100名小朋友,用手掌印在展板上手绘一颗参天大树,以此特殊形式向嘉庚先生

致敬,既寓意十年树木,百年树人,也表达嘉庚学子对陈嘉庚的敬仰和怀念。

厦门市青少年成长教育协会相关人士介绍说,“庚·读”寓意有二:一是取谐音“耕读”一词,意为“耕读传家”既学做人,又学谋生;二是“庚”取自“嘉庚”先生的名字,围绕嘉庚精神开展文化宣传活动,以挖掘嘉庚精神的时代价

值,进一步弘扬嘉庚精神。

当天,纪念陈嘉庚创办集美幼儿园100周年(1919-2019)的主题展览,同时在陈嘉庚纪念馆举办。嘉庚文化志愿者服务队为此组织策划了“百米长卷畅想未来”嘉庚建筑长卷彩绘活动、“百年树人感恩有您”留言墙活动、“百树成林共筑中国梦”手印墙活动等展览配套互动体验项目。(杨伏山)